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1. “Quando o enterro passou,
Os homens que se achavam no café
Tiraram o chapéu maquinalmente.”

(Manuel Bandeira)
A oração que se achavam no café é

a) subordinada adverbial condicional.
b) coordenada	sindética	adversativa.
c) subordinada	substantiva	subjetiva.
d) subordinada	substantiva	objetiva	direta.
e) subordinada	adjetiva	restritiva.

2	 Assinale	o	item	em	que	há	uma	oração,	quanto	à	classificação,	idêntica	à	segunda	do	período	Pernoita-
mos depois junto a um açude lamacento, onde patos nadavam.

a)	 “As	virilhas	suadas	ardiam-me,	o	chouto	do	animal	sacolejava-me...”
b)	 “De	onde	vinham	as	figuras	desconhecidas	para	encontrar-nos?”
c)	 “Fiz	o	resto	da	viagem	com	um	moço	alegre,	que	tentou	explicar-me	as	chaminés	dos	banguês...”
d)	 “Os	ais	graúdos	percebiam	que	a	viagem	era	alegre.”
e)	 “Surgiam,	regatos,	cresceram	tanto	que	se	transformaram	em	rios...”

3.	 Assinale	o	período	que	contenha	uma	oração	reduzida	com valor de adjetivo.

a)	 O	ônibus	parou	na	rua	transversal	para	assustar	os	passageiros.
b)	 Correndo	assustado,	o	menino	foi	chamar	o	guarda.
c)	 Os	garotos	vestindo	camisetas	velhas	reclamavam	apenas	uma	penca	de	bananas	meio	amassadas.
d)	 Faça	das	entranhas	coração	para	obter,	um	dia,	a	rara	felicidade	dos	humanos.
e)	 Moleques	de	carrinho	dirigiam-se	a	várias	direções,	atropelando	uns	aos	outros.

4.	 Assinale	a	opção	em	que	a	substituição	da	expressão	destacada modifica o sentido básico da frase.

a) A maioria elabora comentários sobre fatos que não existiram.
A maioria elabora comentários sobre fatos irreais.
b) Eles são alguns dos que transitam pela avenida Paulista.
Eles são alguns dos transeuntes da avenida Paulista.
c) Os mais eloquentes nas bobagens que falam são os meninos.
Os mais eloquentes nas bobagens proferidas são os meninos.
d) Parece existir o sentimento generalizado de que tudo é possível neste País.
Parece existir o sentimento generalizado de toda a viabilidade deste País.
e) Trans-Piração é o programa a que aludiu o repórter. 
Trans-Piração é o programa mencionado pelo repórter.
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5 Em todas as opções, as duas orações estão corretamente relacionadas no período, EXCETO em

a)	 Falou-me	de	João	Cabral.	Eu	já	conhecia	alguns	poemas	dele.
	 =	Falou-me	de	João	Cabral,	que	poemas	eu	já	conhecia.
b)	 Você	não	estava	passando	bem.	Não	devia	ter	saído	de	casa.
	 =	Se	você	não	estava	passando	bem,	não	devia	ter	saído	de	casa.
c)	 O	choque	entre	os	dois	ônibus	foi	muito	violento.
	 Vários	passageiros	sofreram	fraturas	sérias.
	 =	O	choque	entre	os	dois	ônibus	foi	tão	violento	que	vários	passageiros	sofreram	fraturas	sérias.
d)	 É	melhor	dar	o	assunto	por	encerrado.	Nada	mais	temos	a	tratar.
	 =	É	melhor	dar	o	assunto	por	encerrado,	já	que	nada	mais	temos	a	tratar.
e) Moram na mesma rua. Raramente se encontram. 

= Embora morem na mesma rua, raramente se encontram.

6.	 Considere	as	seguintes	frases:

I.	 João	informou-o	de	que	chegaram	os	livros.
II.	 	João	informou-lhe	que	chegaram	os	livros.
III.	 	João	informou-o	que	chegaram	os	livros.
IV.	 João	informou-lhe	de	que	chegaram	os	livros.

Podemos	dizer,	a	respeito	da	regência	do	verbo	informar,	que	as	frases

a) II e IV estão corretas.
b) I e II estão corretas.
c) I, II e III estão corretas.
d) I e III estão corretas.

7.	 Em	todas	as	opções,	a	expressão	sublinhada	foi	corretamente	substituída,	EXCETO em

a) Ensinava redação técnica aos alunos do curso de História.
Ensinava-lhes redação técnica.
b)	 Precisamos	de	melhores	recursos	para	ajudar	as	populações	carentes.
Precisamos	de	melhores	recursos	para	ajudá-las.
c)	 Agrediram	os	homens,	pois	eram	desonestos.
Agrediram-nos,	pois	eram	desonestos.
d)	 Assistiremos	aos	melhores	espetáculos,	porque	temos	ótimo	gosto.
Assistiremo-lhes,	porque	temos	ótimo	gosto.
e)		 Mostrou	grande	interesse	em	namorar	a	prima.
Mostrou	grande	interesse	em	namorá-la.
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8.	 A	frase	CORRETA	em	relação	à	regência	é:

a) Contento-me com pouco; aspiro pouca coisa neste mundo.
b) Quem	relatou	o	fato,	assistiu-o.
c) Nunca	esqueci	das	coisas	que	me	disseste.
d) Estimo	a	meus	pais;	obedeço-os	em	tudo.
e) O rádio avisou ao povo os acontecimentos.

9.	 Segundo	a	norma	culta,	há	ERRO	de	regência	em

a)	 Há	livros	especializados	que	descrevem	como	a	teoria	se	aplica	à	prática.
b)	 Em	algumas	tarefas,	chega-se	a	solução	quando	um	ponto	crucial	é	resolvido.
c)	 Prefiro	isso	àquilo.
d)	 O	médico	não	havia	assistido	o	doente.

10.	Assinale	a	alternativa	em	que	o	uso	do	verbo	custar	NÃO está de acordo com a norma culta.

a)	 Custou-me	entender	o	fato.
b)	 Custou	ao	aluno	entender	o	fato.
c) Custa-me resolver este problema.
d) O	trabalho	custou	muito	esforço	ao	aluno.
e) O	aluno	custou	para	entender	o	exercício.
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